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Problem 1

考虑以下查找问题：

输入：𝑛个数的一个序列 𝐴 = ⟨𝑎1, 𝑎2, · · · , 𝑎𝑛⟩和一个值 𝑣。

输出：下标 𝑖使得 𝑣 = 𝐴[𝑖] 或者当 𝑣不在 𝐴中出现时，𝑣为特殊值 𝑁𝐼𝐿 。

写出线性查找的伪代码，它扫描整个序列来查找 𝑣。使用一个循环不变式来证明你的

算法是正确的。确保你的循环不变式满足三条必要的性质。

2



节选自《算法导论》教材第三版 课程网站：https://algorithm.cuijiacai.com

Problem 2

考虑把两个 𝑛位二进制整数加起来的问题，这两个整数分别存储在两个 𝑛元数组 𝐴和

𝐵中。这两个整数的和应该按二进制形式形式存储在一个 𝑛 + 1元的数组 𝐶中。请给出该问

题的形式化描述，并写出伪代码。
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Problem 3

考虑排序存储在数组 𝐴中的 𝑛个数：首先找出 𝐴中的最小元素，并将其与 𝐴[1] 中的

元素进行交换。接着，找出 𝐴中的次最小元素并将其与 𝐴[2] 中的元素进行交换。对 𝐴中

前 𝑛 − 1个元素按该方式继续，该算法称为选择排序，写出其伪代码。该算法维持的循环

不变式是什么？为什么它只需要对前 𝑛 − 1个元素，而不是对所有 𝑛个元素运行？用 Θ记

号给出选择排序的最好情况与最坏情况运行时间。
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Problem 4

再次考虑线性查找问题（参见练习 1-1问题 1）。假定要查找的元素等可能地为数组中

的任意元素，平均需要检查输入序列的多少元素？最坏情况又如何呢？用 Θ记号给出平均

情况和最坏情况的运行时间。证明你的答案。
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